

山东推行“妈妈岗”就业模式

工作时间相对灵活,方便兼顾工作和育儿

为贯彻落实就业优先战略,促进妇女就业,近日,省人力资源社会保障厅、省妇联决定在全省推行“妈妈岗”就业模式。

“妈妈岗”是指能够吸纳法定劳动年龄内对12周岁以下儿童负有抚养义务的妇女就业,工作时间、管理模式相对灵活,方便兼顾工作和育儿的就业岗位。

加大“妈妈岗”政策支持。各级人力资源社会保障部门要根据育儿妇女就业需求,梳理本地区带动妇女就业能力强、安置育儿妇女数量多的企业清单,纳入“妈妈岗”用人单位统

一名录,定期在当地公共就业服务网站服务专区公布。用好零工市场、就业驿站等服务网点,开展岗位收集、技能培训、送工上岗“一链式服务”。对用人单位招用的就业困难育儿妇女人员,按规定落实就业困难人员社会保险补贴。积极协调争取各级金融机构、职能部门在依法合规、风险可控的前提下,面向纳入“妈妈岗”用人单位统一名录的实体经济和小微企业,加大金融扶持、税收优惠、保险补贴等政策支持。

扩展“妈妈岗”岗位开发设置。动员各级、各部门(单位)

充分挖掘本辖区、本行业“妈妈岗”的开发潜力,支持企业、社会组织、个体经济组织等用人单位采取弹性工作方式,探索开设可按需请假的“弹性妈妈岗”、可自选时段的“宝妈班组”、可带回家工作的“流动妈妈岗”,积极挖掘电商运营、直播带货、文创策划等自主性高、方式灵活的“新业态妈妈岗”。各级人力资源社会保障部门要将符合条件的“二孩妈妈”“三孩妈妈”等群体纳入城乡公益性岗位安置范围,面向社会广泛征集灵活就业岗位。

关注“妈妈岗”劳动权益保

障。各级人力资源社会保障部门要引导用人单位根据用工管理实际,综合考虑劳动者需求,合理确定权利义务,保障“妈妈岗”兼顾工作和家庭。符合确立劳动关系情形的,双方应签订劳动合同,用人单位与员工协商弹性工作、不强行安排加班、工作时间因照顾儿童需要可以请假等相关事项,协商明确的应列入劳动合同,依照劳动保障相关法律法规进行规范和处理。不完全符合确立劳动关系情形的新型用工关系,双方应签订书面协议,合理确定双方权利义务。

据闪电新闻

美校园枪击案凶手父亲被控二级谋杀

美国佐治亚州调查局5日宣布,逮捕前一天阿巴拉契亚中学枪击案凶手的父亲,对其提出二级谋杀等多项指控,理由包括这名父亲“故意”允许儿子持枪。

佐治亚州调查局当天在一份声明中说,枪击案嫌疑人科尔特·格雷现年54岁的父亲科林·格雷受到4项过失杀人罪、两项二级谋杀罪和8项虐待儿童罪指控。在佐治亚州,二级谋杀罪可判10至30年监禁,重罪谋杀最轻也是终身监禁。

科林告诉调查人员,科尔特行凶时用的枪是去年12月他送给儿子的节日礼物。调查人员披露,去年5月,格雷父子曾因涉嫌在社交媒体上发布威胁制造校园枪击的言论,接受邻县杰克逊县警方讯问。格雷父子否认发布相关言论。根据问讯记录,科林告诉调查人员,他的猎枪锁在家中保险柜里,儿子拿不到。调查人员当时无法证实格雷父子发布过网络威胁言论,也没有找到让法院下令没收枪支的理由。

据新华社

美国总统拜登之子对全部9项指控认罪

美国总统拜登之子亨特·拜登5日在加利福尼亚州洛杉矶一家联邦法院举行的税务犯罪审理中对全部9项指控认罪。

美国司法部去年12月指控亨特在花费数百万美元过着奢华生活的同时却没有缴纳至少140万美元税款。根据向加州中部地方法院提交的起诉书,亨特犯有涉及逃税的三项重罪和六项轻罪。

亨特此前一直拒绝就此认罪。在5日早晨法庭开始挑选陪审团之际,亨特的律师突然出人意料地宣布亨特准备改变自己的无罪辩护。亨特曾寻求一项特别协议,即他承认检方有足够证据来定罪,但可以坚持称自己是清白无罪的。在遭到检方拒绝后,亨特对法官表示对所有指控认罪。对亨特税务案的判决预定将在今年12月举行,他可能面临最高17年的监禁和130万美元的罚金。

据新华社

主要产油国宣布自愿减产延至11月底

石油输出国组织(欧佩克)5日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定将原定本月底到期的日均220万桶的自愿减产措施延长至11月底,从12月初开始逐月回撤这部分减产力度,但将视市场情况灵活把握回撤减产的节奏。

声明说,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个“欧佩克+”成员国当天举行线上会议,作出以上决定。

上述8国最初于2023年11月宣布日均220万桶的自愿减产措施。今年6月初,8国宣布将这部分自愿减产措施延长至9月底,之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。

据新华社

公安机关管不到,市场监管部门管不了 网约房成了“脱管房”

网约房作为一种新兴的住宿业态,通过第三方平台交易,为租客提供了更加灵活和便捷的住宿选择。然而,这种新兴业态在快速发展的同时,也暴露出一些值得正视的问题。特别是,部分网约房对入住人员缺乏必要的管理约束,极易成为容纳不法分子的温床。

网约房频现侵害未成年人乱象

近段时间,涉及在网约房内侵害未成年人的事件时有发生。不久前,记者从东部一地方检察机关获悉,该院近期接连办理了两起在网约房内介绍未成年人卖淫的案件。2023年4月至5月,两名被告人结识一名年仅16岁的未成年女

性。二人在明知对方是未成年人的情况下,与其达成介绍卖淫的合意,即以一处网约房作为三人居住、招嫖的场所。同年9月,两名被告人通过社交软件招揽嫖客,介绍未成年人与5名嫖娼人员在网约房和酒店内进行卖淫嫖娼活动。

此外,西南一地检察机关发现,有3名未成年嫌疑人预订网约房后,带着不满14周岁的未成年被害人入住并发生性关系。在登记、入住的整个过程中,网约房经营者未与4名未成年人见面,更未登记备案以及查验入住人员身份信息。

在各地公开披露案件中,网约房内也存在未成年人吸毒和赌博等情况。2021年9月,浙江省杭州市临平区检察院在办案中发现,一名未成年女孩与一起毒品案件有关。公安机关对其立案侦查,发现其在网约房内吸食合成大麻素。

管理标准不一,登记实名难落实

记者了解到,当前各地管理网约房标准不一,部分地方网约房甚至处于“脱管”状态,入住登记时几乎不需要任何身份证明和核验,极易滋生犯罪行为。

监管处于模糊地带。网约房具有丰富的经营形态,日租房、短租公寓、酒店式公寓、民宿、客栈都在其列。功能和

居住形式的多样性,为网约房监管留下灰色地带。

一名检察机关办案人员说:“网约房往往公安机关管不到,市场监管部门管不了,处于监管真空区。”记者发现,虽然目前已有地方出台针对网约房的试行规范,但定性不一、处罚名目不同,缺乏对网约房属性的统一规定。

登记实名难以落实。记者在部分网络平台上看到,大量网约房主要存在于居民小区中。记者尝试以虚假姓名办理入住,轻松转入最终支付页面。记者又尝试预订位于东部某城市的一家网约房,预定房间后,房东直接通过平台给记者提供了一串电子门锁密码,整个过程中没有任何人

要求登记或审核证件。

“网约房缺乏明确的行业标准和审核规范,经营者接受住客预订入住时,往往不履行身份核验登记和审核的强制义务,难以落实实名、实数、实时、实情等‘四实’制度,这使得网约房人员出入随意,极易成为容纳不法分子的温床。”上述办案人员表示。

积极推动行业合法化、规范化、标准化经营

多位法律界人士表示,网约房作为一种住宿行业的新型业态,一定程度上满足了不同人群的消费需求,应积极推动行业合法化、规范化、标准化经营,引导行业健康可持续发展。

补齐监管短板,提升监管效能。中国人民大学教授刘俊海表示,依据《旅馆业治安管理办法》《租赁房屋治安管理条例

等》等法律规范,将网约房纳入治安管理范围,建立完善的网约房经营登记备案、第三方网络平台审核、入住人员登记审核的全流程机制。

强化网络平台审核责任。上海申浩律师事务所高级合伙人张玉霞律师表示,平台应强制网约房经营者在申请发布房源时,提交经营者信息、房源类型等证明材料。将预订者姓

名、身份证号等信息及时与公安机关系统对接,全面审核信息真实性。

“在网约房预订消费者界面可增加未成年人安全须知等提示,通过‘安全提示+系统审核’,拦截未成年人未经父母或其他监护人同意独自入住网约房或者与其他成年人入住网约房的情况。”张玉霞说。

压实经营主体管理责任。

上海严嫄律师事务所主任严嫄建议,可要求网约房经营者对经营场所定期巡查。经营者如发现未成年人入住过程中人身、财产权益受到侵害或者疑似受到侵害,应当立即报告公安机关,并及时联系未成年人的父母或者其他监护人。针对屡屡发生问题的网约房经营主体,主管部门应当及时约谈或进行惩处。

据新华社